Chorarrangement

Beethoven und Schubert

Beethoven starb 1827 in Wien als ein sehr beriihmter Mann und wurde auf dem Wahringer Friedhof
bestattet. Nur ein Jahr spater starb in derselben Stadt der Komponist Franz Schubert, der auch auf dem
Wahringer Friedhof beigesetzt wurde. Zu Lebzeiten gelang Schubert im Gegensatz zu Beethoven nie der
ganz groBe Durchbruch, heute allerdings liberragt er in Sachen Liedkomposition alle seine Kollegen von
damals. Ein beriihmtes Lied von Franz Schubert heiRt Die Forelle. Analysieren Sie zuerst das Lied mithilfe
des Arbeitsbogens und anschlieRend den folgenden Chorsatz. In

dem Chorsatz grkliqgen sovyohl Schuberts Fore_IIe alsauch Bgetho— Text: Christian Friedrich Daniel Schubart
vens 5. Sinfonie. Kbnnen Sie Elemente der beiden Werke in dem

N decken? Arrangement: Ulrich Kaiser
Chorsatz entdecken?
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22 Ulrich Kaiser — L. v. Beethoven. Die 5. Sinfonie



